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	V/v phối hợp xây dựng Báo cáo sơ kết 05 năm thi hành Luật TNBTCNN và kết quả thực hiện Nghị quyết số 134/2020/QH14 về công tác bồi thường nhà nước năm 2023
	
	


                                    Kính gửi: 
                                                    - Tòa án nhân dân tỉnh; 

                                                    - Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh;

                                                    - Công an tỉnh;

 - Cục THADS tỉnh Quảng Trị; 
                                                     - Các Sở, Ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

                                                     - UBND các huyện, thị xã, thành phố.

Ngày 07/10/2022, Bộ trưởng Bộ Tư pháp đã ban hành Kế hoạch sơ kết 05 thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước (ban hành kèm theo Quyết định số 1983/QĐ-BTP), trong đó có nội dung đề nghị Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao, các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương căn cứ tình hình thực tế, điều kiện cụ thể lựa chọn hình thức sơ kết 05 năm thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước phù hợp tại cơ quan, ngành, địa phương mình. 

Để bảo đảm thực hiện việc xây dựng Báo cáo sơ kết 05 năm thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước và Báo cáo của Chính phủ trình Quốc hội tình hình giải quyết các vụ, việc yêu cầu bồi thường tại Nghị quyết số 134/2020/QH14 của Quốc hội khóa XIV về tiếp tục thực hiện các nghị quyết của Quốc hội về giám sát chuyên đề, chất vấn trong nhiệm kỳ khóa XIV và một số Nghị quyết trong nhiệm kỳ khóa XIII, Sở Tư pháp đề nghị Quý cơ quan quan tâm, phối hợp xây dựng Báo cáo kết quả 05 năm thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước và cung cấp thông tin về tình hình giải quyết các vụ, việc yêu cầu bồi thường trong phạm vi quản lý của mình.

Nhằm tạo thuận lợi trong việc cung cấp thông tin, số liệu về kết quả thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước và tình hình yêu cầu bồi thường, giải quyết bồi thường phục vụ việc xây dựng Báo cáo nêu trên, Sở Tư pháp đề nghị Quý cơ quan cập nhật thông tin, số liệu theo các Phụ lục 1, 2, 3, 4 gửi kèm Công văn này. 

Đối với các vụ việc yêu cầu bồi thường chưa giải quyết xong do còn vướng mắc mà không thể hiện chi tiết được tình hình giải quyết trong mục B, C của Phụ lục số 2 Công văn này, đề nghị Quý cơ quan gửi kèm theo Báo cáo chi tiết vụ việc riêng để tiếp tục phối hợp, hướng dẫn giải quyết
Báo cáo bằng văn bản về Sở Tư pháp, đồng thời gửi file mềm về địa chỉ email: nguyenduclinh@quangtri.gov.vn  trước ngày 25/7/2023 để Sở Tư pháp tổng hợp trình UBND tỉnh báo cáo Bộ Tư pháp theo quy định.
Lưu ý: UBND cấp huyện, tổng hợp số liệu tại UBND cấp huyện và của UBND cấp xã; Cục THADS tổng hợp số liệu tại các Chi Cục THADS, Các cơ quan tố tụng tổng hợp số liệu tại các cơ quan tố tụng cấp huyện.
(Đề cương báo cáo và phụ lục đính kèm đăng tải trên Website của Sở Tư pháp tại địa chỉ: http:// www.sotp.quangtri.gov.vn )
	Nơi nhận:
	
	GIÁM ĐỐC

	- Như trên;

- UBND tỉnh (báo cáo);

- Lưu: VT, TTr.
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