	      UBND TỈNH QUẢNG TRỊ

                SỞ TƯ PHÁP 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	    Số:  68  /STP-HCTP&BTTP
V/v rà soát, thu thập thông tin người không quốc tịch, người chưa xác định được quốc tịch, trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài đang cư trú trên địa bàn
	       Quảng Trị, ngày  12  tháng  01  năm 2022



Kính gửi: Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố
Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực có Công văn số 994/HTQTCT-QT ngày 26/11/2021 về việc rà soát người không quốc tịch, người chưa xác định được quốc tịch, người không có giấy tờ chứng minh nhân thân đang cư trú tại địa phương. 
Sở Tư pháp đề nghị các Phòng Tư pháp chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn giao công chức Tư pháp-Hộ tịch chủ trì, phối hợp với Công an cấp xã và các đơn vị liên quan thực hiện một số nội dung sau:

1. Thu thập thông tin những người không quốc tịch, người chưa xác định quốc tịch, người không có bất cứ loại giấy tờ nào để chứng minh về nhân thân, quốc tịch (theo mẫu Phiếu số 1 gửi kèm) hiện đang cư trú trên địa bàn, bao gồm 59 trường hợp người di cư tự do và kết hôn không giá thú trên địa bàn huyện Hướng Hóa và Đakrông đã lập danh sách nhưng chưa được phê duyệt (theo Danh sách gửi kèm). 
2. Thu thập thông tin trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài (theo mẫu Phiếu số 3 gửi kèm) hiện đang cư trú trên địa bàn.
Đối với trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài đã được UBND cấp xã và Phòng Tư pháp lập trước đây (theo Danh sách gửi kèm), UBND cấp xã hướng dẫn người dân ghi đầy đủ nội dung thông tin vào Phiếu số 3.
3. Lập Danh sách (theo mẫu Danh sách gửi kèm) và tập hợp các Phiếu thu thập thông tin gửi Phòng Tư pháp để tổng hợp.
Phòng Tư pháp tổng hợp Danh sách và các Phiếu thu thập thông tin của các xã, phường, thị trấn, gửi về Sở Tư pháp trước ngày 15/02/2022, đồng thời gửi Danh sách qua địa chỉ email: doanthibichhao@quangtri.gov.vn để tổng hợp, báo cáo Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực.
Sở Tư pháp đề nghị Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện và tổng hợp, báo cáo kết quả về Sở Tư pháp đúng thời hạn.
(Nội dung của Công văn này, mẫu Phiếu thu thập thông tin, mẫu Danh sách tổng hợp, các Danh sách gửi kèm được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp theo địa chỉ: sotuphapquangtri.gov.vn → tin tức-nghiên cứu, trao đổi → tin tức chuyên ngành → hành chính tư pháp. Đề nghị Phòng Tư pháp, UBND các xã, phường, thị trấn đăng nhập vào Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp để tải mẫu Phiếu, mẫu Danh sách tổng hợp và các Danh sách gửi kèm.)
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