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V/v hướng dẫn cấp Giấy XNTTHN; lập danh sách mở, khóa tài khoản hộ
tịch; cung cấp bản sao Quyết định/
Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch, Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử

	  Quảng Trị, ngày       tháng       năm 2021



Kính gửi: Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố
Thời gian qua, việc cấp Giấy xác nhận tình trạng hôn nhân (XNTTHN) trên địa bàn tỉnh đã thực hiện khá tốt, tạo thuận lợi cho người dân, tuy nhiên, ở một số nơi vẫn còn có cách hiểu khác nhau về thẩm quyền cấp giấy cho những người đã từng cư trú qua nhiều nơi khác nhau. Việc các Phòng Tư pháp lập danh sách đề nghị Sở Tư pháp mở, khóa tài khoản đăng ký, quản lý hộ tịch của công chức Tư pháp-hộ tịch khi có sự thay đổi về vị trí công tác, nghỉ công tác đã thực hiện khá đầy đủ, tuy nhiên, vẫn còn một số đơn vị thực hiện chưa kịp thời. Việc các Phòng Tư pháp gửi bản sao Quyết định/Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch cho người từ đủ 14 tuổi trở lên, UBND cấp xã gửi bản sao Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử cho Sở Tư pháp để cập nhật vào hồ sơ lý lịch tư pháp theo quy định tại Điều 16 của Nghị định số 111/2010/NĐ-CP ngày 23/11/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Lý lịch tư pháp được thực hiện chưa đầy đủ. Để thống nhất cách thực hiện và đảm bảo các quy định được thực hiện đầy đủ, kịp thời, Sở Tư pháp đề nghị các Phòng Tư pháp tiếp tục triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Về việc cấp Giấy xác nhận tình trạng hôn nhân
Tại khoản 1 Điều 21 của Nghị định số 123/2015/NĐ-CP quy định: Ủy ban nhân dân cấp xã, nơi thường trú của công dân Việt Nam thực hiện việc cấp Giấy xác nhận tình trạng hôn nhân. Theo quy định này có thể hiểu là UBND cấp xã nơi công dân đang thường trú có thẩm quyền cấp Giấy XNTTHN.
 Tuy nhiên, tại khoản 4 Điều 22 của Nghị định số 123/2015/NĐ-CP quy định: Trường hợp người yêu cầu xác nhận tình trạng hôn nhân đã từng đăng ký thường trú tại nhiều nơi khác nhau, người đó có trách nhiệm chứng minh về tình trạng hôn nhân của mình. Như vậy, công dân muốn chứng minh về tình trạng hôn nhân của mình tại những nơi thường trú trước đây thì chứng minh bằng Giấy XNTTHN do UBND cấp xã của những nơi đã thường trú trước đây cấp. Do đó, UBND cấp xã nơi công dân đã từng thường trú trước đây cũng có thẩm quyền cấp Giấy XNTTHN khi công dân có yêu cầu.
Khi công dân có yêu cầu cấp Giấy XNTTHN nhưng đã từng có thời gian thường trú qua nhiều nơi khác nhau thì công chức Tư pháp-hộ tịch cần phải hướng dẫn cụ thể cho công dân theo hướng: Công dân có thể liên hệ với UBND cấp xã nơi đã thường trú trước đây để yêu cầu cấp Giấy XNTTHN trong thời gian cư trú tại địa phương nhằm chứng minh về tình trạng hôn nhân của mình để nộp cho UBND cấp xã nơi đang làm thủ tục, trường hợp công dân không thể thực hiện được việc chứng minh về tình trạng hôn nhân của mình thì UBND cấp xã phải tiến hành xác minh theo quy định, không bắt buộc công dân phải về nơi thường trú trước đây để xin cấp Giấy XNTTHN.
2. Về lập danh sách mở, khóa tài khoản của công chức Tư pháp-hộ tịch khi có sự thay đổi về vị trí công tác, nghỉ công tác
Đề nghị Phòng Tư pháp rà soát lại tất cả công chức Tư pháp-hộ tịch của các xã, phường, thị trấn trên địa bàn, trường hợp nào chưa đăng ký mở tài khoản thì lập danh sách gửi Sở Tư pháp đề nghị tạo tài khoản, trường hợp nào đã chuyển vị trí công tác hoặc đã nghỉ công tác thì lập danh sách gửi Sở Tư pháp đề nghị khóa tài khoản của phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch.
3. Về việc gửi bản sao Quyết định/Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch,  Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử theo quy định tại khoản 2 Điều 16 của Nghị định số 111/2010/NĐ-CP ngày 23/11/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Lý lịch tư pháp
Đề nghị các Phòng Tư pháp rà soát, tổng hợp và cung cấp bản sao Quyết định/Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch cho người từ đủ 14 tuổi trở lên, chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn cung cấp bản sao Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử từ năm 2011 đến hết tháng 4/2021 (nếu chưa thực hiện) cho Sở Tư pháp để cập nhật thông tin vào cơ sở dữ liệu lý lịch tư pháp. Từ tháng 5/2021 trở đi, định kỳ vào cuối tháng, Phòng Tư pháp gửi bản sao Quyết định/Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch, UBND các xã, phường, thị trấn gửi bản sao Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử về Sở Tư pháp để cập nhật thông tin theo quy định.
(Việc gửi bản sao Quyết định/Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch, Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử có thể thực hiện bằng cách gửi bảo đảm qua đường bưu điện hoặc bằng file PDF qua địa chỉ email: lltp.quangtri@moj.gov.vn). 
4. Về việc cấp lại Giấy xác nhận tình trạng hôn nhân cho công dân Việt Nam (đã xin Giấy xác nhận tình trạng hôn nhân để làm thủ tục kết hôn tại cơ quan có thẩm quyền của Singapore), xác nhận văn bản thỏa thuận lựa chọn quốc tịch Anh cho trẻ là con của công dân Anh và công dân Việt Nam
Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực-Bộ Tư pháp có Công văn số 436/HTQTCT-HT ngày 13/5/2021 về việc cung cấp thông tin liên quan đến việc đăng ký kết hôn có yếu tố nước ngoài, Sở Tư pháp gửi Công văn này để các Phòng Tư pháp thực hiện và hướng dẫn UBND cấp xã thực hiện.
5. Về việc cập nhật các thông tin miễn hợp pháp hóa lãnh sự và hướng dẫn nghiệp vụ

Đề nghị các Phòng Tư pháp thường xuyên đăng nhập vào Cổng thông tin điện tử về công tác lãnh sự - Bộ Ngoại giao để cập nhật danh sách các nước và loại giấy tờ được miễn hợp pháp hóa khi sử dụng tại Việt Nam và Cổng thông tin của Bộ Tư pháp để cập nhật các văn bản hướng dẫn nghiệp vụ để tham khảo, thực hiện.
Trên đây là hướng dẫn của Sở Tư pháp về cấp Giấy XNTTHN; việc lập danh sách mở, khóa tài khoản hộ tịch; việc gửi bản sao Quyết định/Trích lục thay đổi, cải chính hộ tịch, Giấy chứng tử/Trích lục chứng tử và việc cung cấp thông tin liên quan đến việc đăng ký kết hôn có yếu tố nước ngoài. Đề nghị các Phòng Tư pháp nghiên cứu, triển khai thực hiện và chỉ đạo, hướng dẫn UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện.
(Công văn này và Công văn số 436/HTQTCT-HT ngày 13/5/2021 của Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp tại địa chỉ: sotuphapquangtri.gov.vn → Tin tức-nghiên cứu, trao đổi → Tin tức chuyên ngành → Hành chính tư pháp).
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Các PGĐ Sở;
- Trang TTĐT Sở (để đăng tải);
- Lưu: VT, HCTP.
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