	UBND TỈNH QUẢNG TRỊ

          SỞ TƯ PHÁP 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	  Số:    593        /STP-HCTP

  V/v xử lý, khắc phục việc sổ hộ tịch, hồ sơ hộ tịch bị mất, hư hỏng
   do lũ lụt và đăng ký giám sát 
              việc giám hộ
	  Quảng Trị, ngày     11  tháng    5   năm 2021



Kính gửi: Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố
Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực-Bộ Tư pháp có Công văn số 377/HTQTCT-HT ngày 14/4/2021 về việc khắc phục hồ sơ, sổ hộ tịch bị mất, hư hỏng do lũ lụt và Công văn số 829/HTQTCT-HT ngày 17/8/2020 gửi Sở Tư pháp tỉnh Long An về việc hướng dẫn thực hiện tạm thời thủ tục đăng ký giám sát việc giám hộ. Sở Tư pháp đề nghị các Phòng Tư pháp thực hiện một số nội dung sau:
1. Về thực hiện Công văn số 377/HTQTCT-HT ngày 14/4/2021 của Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực-Bộ Tư pháp
Sở Tư pháp đề nghị các Phòng Tư pháp xử lý, khắc phục việc sổ đăng ký khai sinh, sổ đăng ký kết hôn, sổ đăng ký khai tử  bị mất, hư hỏng do lũ lụt theo hướng:
a. Trường hợp sổ tại UBND cấp xã bị mất, hư hỏng mà Phòng Tư pháp còn lưu trữ được, thì đề nghị Phòng Tư pháp chụp (photocopy) lại, đóng dấu giáp lai các trang của sổ, ký, đóng dấu xác nhận tại trang cuối của sổ về việc chụp sổ hộ tịch, chuyển cho UBND cấp xã để sử dụng.

b. Trường hợp sổ lưu trữ tại Phòng Tư pháp cũng bị mất, hư hỏng, không còn sử dụng được, nhưng dữ liệu hộ tịch tương ứng đã được số hóa, lưu trữ trên Phần mềm, thì Phòng Tư pháp in các trang sổ hộ tịch tương ứng từ Phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch điện tử, đóng thành quyển theo năm, đóng dấu giáp lai các trang sổ và xác nhận tại trang cuối của sổ, chuyển cho UBND cấp xã để sử dụng. 

c. Trường hợp cả 2 phương án nêu trên đều không thể thực hiện được, đề nghị Phòng Tư pháp hướng dẫn, chỉ đạo UBND cấp xã có văn bản đề nghị các cơ quan liên quan như Công an, Giáo dục và Đào tạo, Bảo hiểm xã hội… cung cấp các thông tin liên quan đến sự kiện hộ tịch (sinh, kết hôn, tử) cho cơ quan đăng ký hộ tịch để sử dụng làm cơ sở xác định nội dung khi công dân có yêu cầu đăng ký lại hộ tịch (đối với các trường hợp khai sinh, khai tử, kết hôn đã đăng ký trước ngày 01/01/2016 và công dân không thể cung cấp các giấy tờ để làm cơ sở đăng ký lại).

Đối với các trường hợp sinh, kết hôn, tử đã đăng ký sau ngày 01/01/2016 mà công dân có yêu cầu đăng ký lại khai sinh, khai tử, kết hôn (do mất Sổ và không còn bản chính giấy tờ hộ tịch) thì các Phòng Tư pháp tổng hợp số liệu, gửi về Sở Tư pháp để Sở Tư pháp báo cáo Bộ Tư pháp có biện pháp giải quyết.
2. Về Công văn số 829/HTQTCT-HT ngày 17/8/2020 của Cục Hộ tịch, quốc tịch, chứng thực-Bộ Tư pháp gửi Sở Tư pháp tỉnh Long An
Sở Tư pháp gửi Công văn này cùng với biểu mẫu để các Phòng Tư pháp tham khảo, hướng dẫn UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện (Công văn và biểu mẫu được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp tại địa chỉ: sotuphapquangtri.gov.vn → Tin tức-nghiên cứu, trao đổi → Tin tức chuyên ngành → Hành chính tư pháp).
Sở Tư pháp đề nghị các Phòng Tư pháp nghiên cứu, thực hiện.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Các PGĐ Sở;
- Trang TTĐT Sở (để đăng tải);
- Lưu: VT, HCTP.
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                                (Đã ký)
                                    Hoàng Kỳ


