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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /STP-HCTP&BTTP
V/v rà soát, bổ sung thông tin hộ tịch theo đề nghị của Công an tỉnh
	     Quảng Trị, ngày       tháng       năm 2021



Kính gửi: Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố
Công an tỉnh có Công văn số 1695/CAT-PC06 ngày 23/7/2021 về việc hỗ trợ xác minh, cung cấp thông tin nhân khẩu vắng mặt tại nơi đăng ký thường trú chưa rõ đi đâu; nhân khẩu có quyết định thôi quốc tịch Việt Nam chưa có thông tin tại địa phương. 
Sở Tư pháp đề nghị các Phòng Tư pháp thực hiện và chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện nội dung sau:

Tiến hành rà soát, bổ sung thông tin theo Danh sách được gửi kèm theo Công văn này (gồm: Ngày, tháng, năm sinh; dân tộc; họ và tên cha, mẹ, vợ, chồng; bổ sung, thay đổi, cải chính hộ tịch; khai tử. Trường hợp nào xác định được có thông tin thì ghi bổ sung thông tin của trường hợp đó bằng chữ in nghiêng, đậm vào các dòng, cột tương ứng và đánh dấu X vào cột Ghi chú của Danh sách). Phòng Tư pháp tổng hợp danh sách của Phòng và các xã, phường, thị trấn, trực tiếp gửi cho Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội (PC06)-Công an tỉnh và qua địa chỉ email: nguyenquanh012@gmail.com trước ngày 24/9/2021 để cập nhật, xử lý thông tin (số ĐT liên hệ, anh Hành 0935557959), đồng thời gửi về Sở Tư pháp qua địa chỉ email: hoangthithuyly@quangtri.gov.vn để biết và theo dõi.
Nội dung của Công văn này và Danh sách được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp theo địa chỉ: sotuphapquangtri.gov.vn → tin tức-nghiên cứu, trao đổi → tin tức chuyên ngành → hành chính tư pháp. Đề nghị Phòng Tư pháp và UBND các xã, phường, thị trấn đăng nhập vào Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp để tải Danh sách.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự 

  xã hội (PC06)-Công an tỉnh (để biết);
- Giám đốc, PGĐ Sở;
- Trang TTĐT của Sở (để đăng tải);
- Lưu: VT, HCTP&BTTP.
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