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Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 05/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng đối với việc triển khai thi hành các đạo luật liên quan lĩnh vực tư pháp”
(Ban hành kèm theo Công văn số             ngày       tháng     năm 2021  của Sở Tư pháp)

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Khái quát tình hình địa phương, đơn vị liên quan đến việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 05/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ “về tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng đối với việc triển khai thi hành các đạo luật liên quan lĩnh vực tư pháp”(gọi tắt là Chỉ thị 05-CT/TU).
2. Những thuận lợi, khó khăn trong việc triển khai và thực hiện Chỉ thị 05- CT/TU.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TU
· Việc lãnh đạo, chỉ đạo phổ biến, quán triệt và ban hành văn bản tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TU, các Nghị quyết của Quốc hội về thi hành các đạo luật liên quan đến lĩnh vực tư pháp: Nghị quyết số 103/2015/QH13 ngày 25/11/2015, Nghị quyết số 104/2015/QH13 ngày 25/11/2013, Nghị quyết số 109/2015/QH13 ngày 27/11/2015, Nghị quyết số 110/2015/QH13 ngày 27/11/2015; Nghị quyết số 41/2017/QH14, ngày 20/6/2017.
· Việc ban hành kế hoạch cụ thể triển khai thi hành các đạo luật (Bộ luật dân sự, Bộ luật Tố tụng Dân sự, Bộ luật Hình sự, Bộ luật Tố tụng Hình sự, Luật Tố tụng Hành chính, Luật Tổ chức Cơ quan điều tra hình sự, Luật thi hành tạm giữ, tạm giam), ban hành chương trình cụ thể lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức triển khai thi hành các đạo luật này trong đơn vị mình.
· Công tác kiểm tra, giám sát của tổ chức đảng có thấm quyền đối với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TU.
2. Đánh giá kết quả đạt được qua 5 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 05- CT/TU (mốc số liệu tổng hợp báo cáo từ tháng 5/2016 đến tháng 5/2021)
2.1. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật liên quan lĩnh vực tư pháp


· Lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức, giáo dục pháp luật liên quan lĩnh vực tư pháp, nhất là nội dung cơ bản, những điểm mới được sửa đổi, bổ sung của các đạo luật nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, đảng viên và nhân dân về các quy định liên quan đến lĩnh vực tư pháp.
· Công tác phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, các cơ quan có liên quan tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các đạo luật liên quan lĩnh vực tư pháp.
· Chuyển biến về nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, tầng lớp nhân dân về chấp hành các quy định pháp luật.
2.2. Trách nhiệm phối hợp của các cấp, các ngành trong tổ chức triển khai thi hành các đạo luật.
· Vai trò trách nhiệm phổi hợp của Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, các cơ quan nội chính, các sở, ban, ngành liên quan trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thi hành các đạo luật; việc rà soát các văn bản quỵ phạm pháp luật do liên ngành tư pháp trung ương ban hành có nội dung liên quan đến các đạo luật đề nghị cấp có thẩm quyền bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc ban hành mới cho phù hợp.
· Phối hợp kịp thời đấu tranh, ngăn chặn, phản bác quan điềm sai trái, thù địch, những hành vi lợi dụng dân chủ tuyên truyền, xuyên tạc, chống phá Đảng và Nhà nước ta trong quá trình tổ chức triển khai thi hành các đạo luật.
2.3 Vai trò giám sát của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh trong việc triển khai thi hành các đạo luật
· Kết quả tuyên truyền, phổ biến nội dung các đạo luật trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và tầng lớp nhân dân.
· Kết quả giám sát việc triển khai thi hành các đạo luật.
2.4 Kết quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh.
· Việc đưa nội dung triển khai thi hành các đạo luật vào kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh.
· Kết quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh.
2.5 Xây dựng, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ tư pháp, báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật.
· Việc tổ chức bồi dường đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật từ tỉnh đến cơ sở.
- Việc tổ chức tập huấn, đào tạo chuyên sâu cho đội ngũ cán bộ trực tiếp làm công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án, bào chữa và giám định tư pháp.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm
2. Tồn tại, hạn chế
3. Nguyên nhân
4. Kiến nghị, đề xuất
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IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

