Người thực hiện chứng thực không ghi nhận
xét vào tờ khai lý lịch cá nhân
Đây là nội dung mới tại Thông tư số 01/2020/TT- BTP ngày 03/3/2020 của Bộ Tư pháp quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch.

Theo đó, khi thực hiện chứng thực chữ ký của người khai lý lịch cá nhân thì người thực hiện chứng thực không ghi bất kỳ nhận xét gì vào tờ khai lý lịch cá nhân mà chỉ ghi lời chứng chứng thực theo mẫu quy định tại Nghị định số 23/2015/NĐ-CP. Trường hợp pháp luật chuyên ngành có quy định khác về việc ghi nhận xét trên tờ khai lý lịch cá nhân thì tuân theo pháp luật chuyên ngành.

Người yêu cầu chứng thực phải chịu trách nhiệm về toàn bộ nội dung trong tờ khai lý lịch cá nhân của mình. Đối với những mục không có nội dung trong tờ khai lý lịch cá nhân thì phải gạch chéo trước khi yêu cầu chứng thực.
Quy định này nhằm khắc phục tình trạng người thực hiện chứng thực ghi nhận xét vào tờ khai lý lịch cá nhân như: Đã thực hiện tốt nghĩa vụ của công dân tại nơi cư trú hay chưa hoặc có chấp hành tốt quy định của pháp luật hay không…gây không ít khó khăn, phiền toái cho người dân.

Ngoài ra, Thông tư còn quy định cụ thể về các trường hợp được chứng thực chữ ký trên giấy ủy quyền gồm: 
- Ủy quyền về việc nộp hộ, nhận hộ hồ sơ, giấy tờ, trừ trường hợp pháp luật quy định không được ủy quyền; 
- Ủy quyền nhận hộ lương hưu, bưu phẩm, trợ cấp, phụ cấp; 
- Ủy quyền nhờ trông nom nhà cửa; 
- Ủy quyền của thành viên hộ gia đình để vay vốn tại Ngân hàng chính sách xã hội. 

Các trường hợp ủy quyền này phải thỏa mãn điều kiện là không có thù lao, không có nghĩa vụ bồi thường của bên được ủy quyền và không liên quan đến việc chuyển quyền sở hữu tài sản, quyền sử dụng bất động sản.
Đối với việc ủy quyền không thuộc một trong các trường hợp trên thì không được yêu cầu chứng thực chữ ký trên giấy ủy quyền; người yêu cầu chứng thực phải thực hiện các thủ tục theo quy định về chứng thực hợp đồng, giao dịch.
 Thông tư số 01/2020/TT-BTP có hiệu lực từ ngày 20/4/2020 và thay thế Thông tư số 20/2015/TT-BTP của Bộ Tư pháp.
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