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            Kế hoạch PBGDPL  năm 2023

	


                                           Kính gửi: :  
                                         - Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
                                         - UBND các huyện, thị xã, thành phố.
Để tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Kế hoạch PBGDPL năm 2023 trên địa bàn tỉnh theo quy định của Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành. Sở Tư pháp với chức năng quản lý nhà nước về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đã dự thảo Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn tỉnh năm 2023.
Để hoàn thiện bản dự thảo Kế hoạch trình UBND tỉnh ban hành đúng tiến độ, Sở Tư pháp đề nghị các đơn vị  tham gia ý kiến bằng văn bản gửi về Sở Tư pháp theo địa chỉ: số 87, Trần Hưng Đạo, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị và gửi bản mềm theo địa chỉ email: lethianhtuyet@quangtri.gov.vn trước ngày 11/01/2022  để  Sở  tổng hợp ý kiến, chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo trình UBND tỉnh ban hành.
 Rất mong sự quan tâm, phối hợp của Quý cơ quan, đơn vị./. 
Dự thảo Kế hoạch được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử Sở Tư pháp Quảng Trị (sotp.quangtri.gov.vn – tin tức nghiên cứu trao đổi – Tin chuyên ngành – Phổ biến, giáo dục pháp luật).Chi tiết liên hệ: Phòng PBGDPL&TDTHPL – Sở Tư pháp, ĐT: 0233.355640.
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	- Như trên;
- Lưu: VT, PBGDPL&TDTHPL.
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