Chi bộ Văn phòng Sở tổ chức Diễn đàn sinh hoạt chuyên đề 
đợt 1 năm 2024
Thực hiện Hướng dẫn số 78-HD/BTGĐUK, ngày 04/3/2024 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy khối Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh về tổ chức Diễn đàn chi bộ năm 2024, sáng ngày 10/5/2024, Chi bộ Văn phòng Sở, thuộc Đảng bộ Sở Tư pháp tổ chức Diễn đàn sinh hoạt chuyên đề thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW năm 2024 về việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (đợt 1). Tham dự Diễn đàn có các đồng chí trong cấp ủy cùng toàn thể đảng viên trong Chi bộ, tổng số 21 đồng chí. 
Diễn đàn được nghe Đồng chí Lê Hoài Nam- Phó giám đốc Sở, Bí thư Chi bộ quán triệt nội dung Hướng dẫn số 25-HD/BTCTW, ngày 01/8/2022 của Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực “Về một số nội dung về công tác phòng, chống tiêu cực”; Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 25/12/2023 của Bộ Chinh trị “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”; Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 29/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tang cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong tình hình mới”; Kế hoạch số 92-KH/ĐUK ngày 02/02/2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2024”; Đồng chí Dương Thị Thu Hà- Trưởng phòng Xây dựng, Kiểm tra văn bản QPPL và Quản lý xử lý VPHC nêu các nội dung trọng tâm học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2024 của tỉnh về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Đồng chí Đào Thị Bình-Trưởng phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật và Theo dõi thi hành pháp luật quán triệt và làm rõ các nội dung cốt lõi của cuốn sách “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh”

Tại diễn đàn, đảng viên trong chi bộ Văn phòng đã thảo luận, đánh giá kết quả phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại cơ quan Sở Tư pháp; liên hệ mặt được, chưa được, đề ra kế hoạch học tập và làm theo của chi bộ về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực với những nhiệm vụ, giải pháp cụ thể. Công khai, minh bạch mọi hoạt động trong cơ quan, đơn vị, tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên dễ phát hiện hành vi tham nhũng, tiêu cực. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để kịp thời phát hiện tham nhũng, tiêu cực; xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm; Liên hệ, đề ra nhiệm vụ, biện pháp thực hành tiết kiệm; phòng, chống lãng phí trong thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao gắn với cam kết tu dưỡng, rèn luyện của đảng viên. Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, CCVC và người lao động tham gia thực hành tiết kiệm; phòng, chống lãng phí trong thực hiện nhiệm vụ. Phát huy vai trò tiên phong gương mẫu của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị trong thực hành tiết kiệm; phòng, chống lãng phí để cán bộ, đảng viên, CCVC và người lao động noi theo; Liên hệ, đề ra nhiệm vụ, biện pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực gắn với cam kết, tu dưỡng, rèn luyện của đảng viên. Phát huy vai trò nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, của cán bộ, đảng viên trong “nói đi đôi với làm”, “nêu gương” về đạo đức; tích cực tham gia phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại cơ quan, đơn vị.
Kết luận tại diễn đàn, đồng chí Bí thư Chi bộ yêu cầu: Trong thời gian tới, để thực hiện tốt chuyên đề năm 2024 học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề của tỉnh về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, Chi bộ Văn phòng chú trọng thực hiện tốt một số giải pháp trong tâm: 
- Đẩy mạnh việc tuyên truyền sâu rộng nội dung Chuyên đề năm 2024 trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức bằng hình thức phù hợp với tình hình thực tiễn tại cơ quan, đơn vị;

- Triển khai thực hiện gắn kết chặt chẽ với các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng về “Kiên quyết, kiên trì phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh”; Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 29/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tang cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong tình hình mới”; 

- Ban hành, sửa đổi kịp thời các Quy chế, quy định về chế độ, định mức một cách kịp thời, rõ ràng, để triển khai thực hiện. Thực hiện tốt việc công khai, minh bạch trong hoạt động cơ quan; xây dựng, thực hiện, định mức, tiêu chuẩn, chế độ cho toàn thể công chức, viên chức, người lao động biết, giám sát, thực hiện, góp phần thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ quan, qua đó nâng cao hiệu quả quản lý sử dụng kinh phí tài sản nhà nước và góp phần phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, nhất là giám sát thường xuyên để việc triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2024 mang lại hiệu quả cao nhất, góp phần xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh; kịp thời phê bình biểu hiện chưa nghiêm túc, hình thức trong thực hiện; xử lý nghiêm sai phạm liên quan tham nhũng, tiêu cực, lãng phí.
Lan Chi

